

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750 Imprenta: 2299
Redcón. y Admón. 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín 7
Apartado n.º 11

AÑO LIX.—Número 18.417
Depósito Legal SG. 7-1958

Sábado 17 de Octubre de 1959

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

Presentaron sus credenciales al Jefe del Estado los nuevos embajadores de Suiza y Francia

El Caudillo estuvo acompañado del ministro de Asuntos Exteriores, señor Castiella

Madrid, 17.—En la mañana de hoy tuvo lugar en el Palacio de Oriente la ceremonia de presentación de cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado de los excelentes señores Mario Fumasoli y Roland Joaquín de Margerie, embajadores extraordinarios y plenipotenciarios de Suiza y Francia respectivamente.

Los representantes de Suiza y Francia llegaron en carrozas escoltadas por el escuadrón de la Casa Militar, penetrando por la plaza de la Ar-

María Callas y su marido se han reunido en secreto

Para tratar de la división de sus propiedades y negocios

Milán (Italia), 17.—La soprano María Callas y su marido han celebrado una reunión secreta, por primera vez desde que decidieron anular su matrimonio en el mes de agosto, según han indicado fuentes dignas de crédito. Las fuentes no dijeron cuándo la entrevista tuvo lugar, pero que fue tan cuidadosamente planeada que las noticias de esta entrevista no han podido traslucirse hasta hoy.

Al parecer, continúa la especulación, la hija y su esposo Jean Battista Meneghini, se reunieron para discutir la división de sus propiedades comunes y asuntos de negocios relacionados con el trabajo de la Callas, puesto que Meneghini había actuado como su representante.

Las fuentes dicen que en esta cuestión se llegó a un completo acuerdo, lo cual puede suponer el término de cualquier acción legal iniciada por una de las partes.—Efe.

609 plazas para jefes y oficiales del Ejército en organismos civiles

Madrid, 17.—La Presidencia del Gobierno inserta hoy en el «B. O. del Estado» una orden, por la que se convoca concurso para proveer con jefes y oficiales del Ejército de tierra, las plazas que a continuación se relacionan:

Dirección General del Instituto Nacional de Estadística, 37 plazas para capitanes; Secretaría de Gobierno de las Audiencias Territoriales, 78 plazas; Fiscalías de las Audiencias Territoriales, 75 plazas; Dirección General de Impuestos sobre la Renta, para comandantes, capitanes o tenientes y servicios especiales dependientes de la Subsecretaría de Hacienda, para capitanes o tenientes, 117 plazas, y el Ministerio de la Gobernación convoca 167 plazas en los distintos organismos dependientes del mismo.

Las condiciones exigidas para cada una de ellas se publican en el «B. O. del Estado».

El Ministerio de Educación Nacional convoca 82 plazas, para capitanes o tenientes; el de Trabajo, 38 plazas para los empleos desde coronel a teniente inclusive, en las delegaciones provinciales; el de Agricultura, cua-

tro plazas para capitanes o tenientes, en la subdirección del Patronato Forestal del Estado y en la Subdirección de Montes y de Políticas Forestal; el de Información y Turismo, cuatro plazas para jefes de inspección en materias de hostelería, pólizas de turismo y librerías, y la Secretaría General del Movimiento, siete plazas.

Para poder solicitar las plazas convocadas habrán de reunirse las condiciones señaladas por la ley de 17 de julio de 1958 y decreto de 22 del mismo mes y año, modificado por el de 12 de marzo de 1959 y las órdenes del Ministerio del Ejército de 9 de agosto de 1958, 30 de octubre de 1958 y de 24 de diciembre de 1958.

Podrán solicitar también esta convocatoria aquellos jefes y oficiales de otros Cuerpos a quienes por orden del Ministerio del Ejército pudieran autorizarles para ello, siempre que sus

Nuevas inundaciones por la lluvia en Madrid

En las barriadas de Vallecas y Ventas, principalmente

Los bomberos tuvieron que trabajar en el desagüe de 30 sótanos

Madrid, 17.—Durante todo el día de ayer estuvo lloviendo sobre la capital, pero por la tarde se generalizó la precipitación con tanta intensidad que llegaron a producirse algunas inundaciones por el Puente de Vallecas y Ventas. La más aparatosa fue en la estación del metro del Puente de Vallecas a la que afluyeron las aguas que en gran riada bajan por la avenida de la Albufera y que no absorbía el alcantarillado.

Esta inundación obligó a suspender el servicio entre las estaciones de Atocha y la inundada durante cerca de media hora. Los bomberos tuvieron que intervenir también en el

desagüe de unos 30 sótanos, pero los trabajos más intensos hubieron de desarrollarse en el barrio de San Blas, donde los bomberos han tenido que actuar hasta bien entrada la madrugada.

El ministro del Ejército visita Cádiz, San Fernando, Tarifa y Jerez de la Frontera

Presenció ejercicios tácticos, recorrió instalaciones militares y marchó después a Sevilla

Cádiz, 17.—Procedente de Algeciras llegó al campamento militar de Campo Soto el ministro del Ejército, teniente general Barroso, acompañado del general jefe del Estado Mayor Central, teniente general Cuesta Monereo y del capitán general de la segunda región militar, teniente general Castañón. A su llegada le rindió honores una batería del regimiento de artillería de Costa número 4; con bandera y música, que revistió en unión de las autoridades citadas y del gobernador militar de la provincia.

El ministro fue recibido por el capitán general del departamento marítimo de Cádiz, almirante Bustamante; el alcalde de San Fernando, a cuyo término pertenece el campamento de Campo Soto, y comisiones de jefes y oficiales del Ejército y de la Armada, a todos los cuales el teniente general Barroso estrechó la mano.

Ejercicio táctico

En el lugar denominado Marquina, el jefe del Estado Mayor del Gobierno Militar hizo, ante unos planes, una exposición del tema táctico que el ministro había de presenciar y, a continuación, un batallón de maniobras del regimiento de Infantería de Cádiz, número 41, realizó un ejercicio táctico, con y sin fuego real, cuya maniobra se desarrolló a la perfección, pudiendo comprobar el ministro el grado de instrucción y de combate de las expresadas fuerzas.

Felicitación del ministro

Terminado el ejercicio, el ministro felicitó al coronel y al jefe del batallón de maniobras por la perfección demostrada en el ejercicio.

Más tarde, el ministro y los tenientes generales Cuesta Monereo y Castañón visitaron todas las instalaciones del campamento y, poco después, marcharon a Jerez de la Frontera, rindiendo honores una batería de Artillería. Le acompañan también en este viaje el capitán general del departamento marítimo, el gobernador mi-

nistros, en unión de las autoridades, se trasladó al campamento de Compostoto, donde presenció la realización de unos ejercicios técnicos del personal del regimiento de Infantería número 41. Luego, el teniente general Barroso partió en dirección a Sevilla.—Cifra.

EN TARIFA

Tarifa, 17.—Llegó el ministro del Ejército, teniente general Barroso, a quien acompañaba el jefe del Estado Mayor Central, teniente general Cuesta Monereo; capitán general de la segunda región militar, general Castañón; gobernador militar del Campo de Gibraltar, general Menéndez Tolosa, y del general Oca.

El ministro se dirigió directamente a la isla de Las Palomas, donde fue recibido por el comandante militar de la plaza y jefe de la agrupación de Infantería Alava número 22, y otras autoridades militares y civiles. La tropa se hallaba formada con bandera y escuadra, y después de rendir los honores correspondientes, fue revista por el teniente general Barroso.

Seguidamente, la agrupación, dotada de moderno material, desarrolló ante el ministro diversos ejercicios, desfilando por último con gran marcha.

El ministro recorrió más tarde las instalaciones y nuevas construcciones que se realizan en la isla de Las Palomas y, poco después, el teniente general Barroso y acompañantes continuaron viaje hacia Cádiz.—Cifra.

Se fijan las superficies mínimas de cultivo de trigo obligatorias a cada provincia

Las Juntas Agropecuarias distribuirán la superficie en cada término municipal

Por orden que hace pública el Ministerio de Agricultura

Madrid, 17.—Es aconsejable continuar coordinando los incrementos en las producciones de forrajes con las de granos para piosos, con el fin de seguir aumentando el peso vivo en las explotaciones agrícolas, de acuerdo con la legislación vigente, destinando a dicho fin los terrenos de menor aptitud para el cultivo del trigo, sin repercusión apreciable en la producción de este cereal.

Por ello, en cumplimiento de la ley de 5 de noviembre de 1940, disposiciones complementarias y decreto de 25 de junio de 1959, por el que se regula la campaña de cereales y le-

guminosas 1959-60, el Ministerio de Agricultura dispone que, a la publicación de esta orden la Dirección General del Departamento fijará para cada provincia y superficie mínima obligatoria de trigo, de acuerdo con la superficie de barbecho ya señalada al efecto para todo el territorio nacional por la orden de este Ministerio de 15 de diciembre de 1958 y teniendo en cuenta lo que se previene en el decreto de 25 de junio de 1959.

Las juntas sindicales agropecuarias constituidas en el seno del Cabildo Sindical de las Hermandades de labradores y ganaderos, distribuirán las superficies obligatorias de siembra de trigo entre los cultivadores del término municipal, y antes del día 30 del mes de octubre, lo deberán comunicar a los interesados y exponer en el tablón de anuncios del ayuntamiento las listas de estas superficies por orden alfabético de cultivadores, remitiendo copia de las mismas a la Jefatura Agronómica correspondiente.

El hecho de la exposición de las listas en el ayuntamiento, se considerará en todo caso, como notificación suficiente a los interesados.

RECURSOS

Los cultivadores directos de las fincas podrán recurrir contra la superficie señalada, en virtud de esta disposición por los cabildos o juntas, ante los mismos, con anterioridad al 15 de noviembre, y aquellos resolverán las reclamaciones antes del día 30 de noviembre de 1959.

LA SIEMBRA

Todos los cultivadores de trigo vienen obligados a dar cuenta al cabildo o a la junta correspondiente de la fecha de la terminación de sus operaciones de siembra, y a partir del 15 de diciembre, dicho cabildo o junta, deberá comunicar mensualmente el estado de la siembra de trigo en el conjunto del término municipal a la Jefatura Agronómica.—Cifra.

Nuevas acusaciones de Rosellini a Ingrid Bergman

Roma, 17.—El director cinematográfico italiano, Roberto Rosellini, ha acusado a su antigua esposa, Ingrid Bergman, de vivir en una atmósfera que en nada beneficia el bienestar de sus hijos.

Rosellini, en el curso de una entrevista de prensa, alegó que a los hijos les falta, sobre todo, el cariño maternal.—Efe.

En las Oficinas de Correos puede usted consultar todo lo relativo a la división de Madrid y Barcelona en distritos postales. En Segovia llame al teléfono 1598

Numerosas personas con quemaduras en la vista, en Tenerife

Por mirar directamente al Sol durante el último eclipse

Santa Cruz de Tenerife, 17.—Gran número de personas de todas las edades han sufrido lesiones por quemadura solar en la vista, algunas de ellas de carácter grave, producidas el pasado día 2 del actual, con ocasión del eclipse total de sol. Se revela ahora que los lesionados alcanzan una cifra bastante elevada. La causa de estas quemaduras fue por mirar directamente al astro rey, sin protección de clase alguna, pese a las reiteradas advertencias hechas públicamente sobre el particular.

Estas lesiones por quemadura solar afectan la totalidad del fondo del ojo, en la zona central o macular, debido a que el cristalino actúa como lupa, y tales quemaduras han provocado lesiones de carácter permanente en algunos casos, con el consiguiente descenso de la agudez visual.

Se indica, por otra parte, que la

localidad de Pico de los Pinos registra el mayor porcentaje de la isla de personas afectadas mientras se producía el fenómeno astronómico que, como se dijo, fue perfectamente visible desde Tenerife.

Los oftalmólogos mantienen la natural reserva profesional en cuanto a facilitar los nombres de los pacientes.

BANDERA A MEDIA ASTA EN EE. UU, por la muerte del general Marshall

Se hallaba paralizado al morir

Washington, 17.—La bandera nacional ondea a media asta en todos los Estados de la Unión, con motivo del fallecimiento del general George C. Marshall. El general Marshall, que contaba 78 años de edad, murió en Washington, después de una penosa enfermedad. El general Marshall, que se retiró de la Secretaría de Defensa en 1951, sufrió dos ataques en el año en curso y se hallaba paralizado en el momento de producirse la muerte en el hospital militar de Walter Reed.

Un californiano de 35 años confiesa ser el gangster «Red Light»

Y autor de los crímenes por los que Caryl Chessman está condenado a muerte

Estocolmo, 17.—Un ciudadano norteamericano no mucho tiempo, que lleva residiendo en Escandinavia mucho tiempo, ha declarado que él es el «gangster» «Red Light» y que él fue quien cometió los crímenes por los que Caryl Chessman debe morir, en la cámara de gas, el próximo viernes, según informa hoy un periódico de Estocolmo.

El norteamericano en cuestión, un californiano de 35 años, hizo su revelación a un ciudadano italiano en Estocolmo el pasado verano, según informa el periódico «Expressen». Se da la circunstancia de que este periódico ha demostrado tener gran interés en el caso Chessman y ha pedido clemencia

Sigue diciendo el periódico que el ciudadano italiano a quien le fue relatada esta historia, Pietro Chippone, había dudado durante algunos meses antes de decidirse a contarla en la Embajada italiana en Estocolmo, a principios de esta semana. Su historia ha sido ahora formalizada notarialmente y enviada a los abogados de Chessman en California.

Mientras, se están realizando esfuerzos para establecer contacto con el hombre que se hace llamar a sí mismo «Red Light» y que en Estocolmo empieza a ser conocido con el apelativo de «Californias».—Efe.

NOVILLADA DE FERIA EN GUADALAJARA

Guadalajara, 16.—Novillada de feria que se celebra después de ser anulada la orden de suspensión. Media entrada y tarde despacible. Tres reses de don Atanasio Fernández, dos de don Manuel Camacho y uno de don Baltasar Iván. Comenzó a llover en el cuarto novillo.

Manuel Carra, en su primero, ovación y vuelta, y en su segundo, palmas.

Pepe Osuna, palmas en su primero, y ovación, una oreja y vuelta en el otro.

El primero, de Paco Herrera, fue devuelto a los corrales. En el segundo, ovación y vuelta al ruedo. En el que cierra plaza, ovación y vuelta.

EN PUERTOLLANO

Puertollano, 16.—Con motivo de las fiestas patronales, se han celebrado dos novilladas con ganado de Víctor y Marín, que cumplió.

Actuaron Modesto Prado, Andrés Mora y Juan Ramón Olivet «Vaquerito», que triunfaron en los dos festejos.

La gran ocasión: España-URSS para la Copa de Europa

Por PEDRO ESCARTIN

Ya están los caballeros y combativos polacos fuera de la Copa de Europa, y como la U.R.S.S. acaba de vencer a los húngaros, eliminándolos, españoles y rusos se han de enfrentar en la ronda siguiente. ¿Qué pasará, si ocurriera tal cosa?, se preguntan muchos de nuestros aficionados. Y nuestra respuesta, por conocer a fondo el estilo ruso, es que España tiene la gran oportunidad.

En principio del verano de 1958, al emprender viaje a Suecia para ver el Campeonato del Mundo, dijimos que sólo por ver Brasil-URSS, eliminadora de la fase final, valía el viaje y desde el primer momento nuestro propósito fue presenciar aquel choque entre dos escuelas opuestas, distintas, ya que las condiciones de raza tienen reflejo en la forma de jugar.

Y en Suecia, perseguidos al equipo de la URSS y ansiosos de aprender y ampliar nuestros conocimientos, deseábamos observar a los jugadores rusos, conocer ideas posicionales, sus virtudes y defectos como piezas de equipo y, tras verlos contra Brasil en Gotemburgo, después ante los ingleses en el mismo sitio, y más tarde en Estocolmo con Suecia, formamos juicio claro sobre sus condiciones.

El jugador ruso es de una disciplina tan severa, que san materialmente máquinas de jugar al fútbol. Hombres fuertes, de estatura normal, más bien un poco altos, en su talla media, dan la impresión de que salen a cumplir lo que les manda el preparador, y por esa idea colectiva luchan, pelean con la mayor corrección, pero son lentos al pensar, que en fútbol es la peor de todas las lentitudes.

Nunca olvidaremos aquel decisivo encuentro de Gotemburgo entre brasileños y rusos, donde el vencedor, caso de ganar Inglaterra a los austriacos, como se esperaba, aunque luego empataran, quedaba eliminado y fuera de turno, y de ahí que Feola, ante la jornada decisiva, como seleccionador inteligente, eliminara a los filigraneros que no hacían goles, los Joel, Didi y Mazzola, para dar paso a los combativos Garrincha, Vavá y Pelé.

¡Qué maravilla de contraste!! En aquella tarde soleada del estadio sueco, los jugadores de Brasil con su control de pelota, forma de servir a zona vacía, aquellos regates del malabarista Garrincha, sus desmarques, rompieron al equipo ruso, auténtica máquina y cuyos componentes daban impresión de asombro, ante lo que estaban viendo en el duelo entre fútbol sin llaman personal en los rusos y el artístico y eficaz de sus contrarios.

¿Qué iban a hacer los jugadores de la URSS? Ellos pelearon como leones, pero leones lentos, sin rapidez imaginativa, faltos de riqueza en sus ideas, monótonos, aunque resistentes, macizos, incansables, combativos, pero en fútbol eso no basta y menos cuando se lucha con jugadores brasileños, argentinos o españoles. Por eso creemos en España y en sus posibilidades.

Y todo esto resulta de la más pura actualidad, cuando España acaba de eliminar a los combativos pero ingeniosos polacos, de mucho correr, pero escaso cálculo y ninguna personalidad, y llega el encuentro con la URSS, que, de celebrarse, batirá en el mundo del balón todas las marcas de interés y expectación. Otra vez el duelo entre arte, llama genial y el fútbol-máquina...

Nuestro criterio, tras conocer a fondo el estilo de juego de los representantes de Moscú, es que España debe ganar la eliminatoria si el equipo es seleccionado con pleno conocimiento de las cualidades de nuestros contrarios. Es decir, precisamos conjunto celosísimo para romperlos, fútbol abierto a los extremos, para descolocar el sistema de sus cuatro defensas y muchos cambios de puestos que ellos no

realizan con la alegría y eficacia nuestra. Pretender, si llega esta eliminatoria, seguir adelante con fútbol español, a base de ciencia, cálculo y pases matemáticos, es perder el tiempo, igual que si nos empeñamos en conseguir la victoria con fútbol por el centro del terreno o chocando con quienes superen en condiciones atléticas y a quienes hace falta por ello romper con pases a primer toque, juego abierto y sin más choque que lo imprescindible.

Ellos son correctos en su forma de jugar, no emplean la patada como recurso, saben perder y en Gotemburgo ante los brasileños, estos les deslumbraron y más tarde en Estocolmo con los suecos, supieron estrechar la mano de quienes en el terreno de juego les habían superado en velocidad, remate, juego de conjunto y llama personal.

Ahora, a esperar. De todas formas, nadie piense que el mismo equipo que venció a los polacos sería el mejor ante los contendientes y macizos jugadores de la URSS. Ellos juegan el cuatro-dos-cuatro; nada nuevo, pero lo hacen sin alegría eficaz de los brasileños, cuyo sistema de defensa clásica con cuatro hombres les dio espléndidos resultados. Es, repetimos, nuestra gran ocasión, pero hace falta trabajar con realismo y tener fe. Ella salva siempre.

Ha muerto el general Marshall en el hospital Walter Reed, de Washington

(Viene de la página 6)

En 1936 fue nombrado general de brigada y se le dio el mando de la V Brigada de Infantería. En julio de 1938 pasaba a desempeñar el puesto de ayudante en jefe del Estado Mayor de la División de Planos de Guerra en Washington y tres meses después era nombrado ayudante en jefe del Estado Mayor, cargo que desempeñó ya accidentalmente en julio siguiente, para pasar a desempeñarlo definitivamente el 1 de septiembre del mismo año. Al confiarse la Jefatura del Estado Mayor, el entonces presidente Roosevelt pasó al general Marshall por encima de otros treinta y cuatro jefes, por lo que Marshall se convirtió en el segundo jefe de Estado Mayor que no procedía de West Point.

Años después, como secretario de Estado, inicia los viajes a otras capitales, costumbre que continuó Foster Dulles. Marshall se trasladó frecuentemente a Moscú, Londres, París, para asistir a conferencias internacionales.

Fue también uno de los grandes arquitectos del plan interamericano de Defensa firmado en Bogotá y presidente de la Cruz Roja Norteamericana en 1949 y 1950.

Se había casado dos veces. Su primera esposa murió en 1927. Tres años más tarde se volvió a casar con la señora Katherine Boyce Tupper Bronson. No tuvo hijos.—Efe.

ERA UN GRAN HOMBRE

Londres, 17.—Selwyn Lloyd ha declarado en relación con la muerte del general Marshall: «Era un gran hombre. Lamentamos profundamente su muerte y le recordaremos siempre por sus sobresalientes servicios como jefe de Estado Mayor, del Ejército de los Estados Unidos, que contribuyó en tan gran medida a la victoria aliada durante la guerra.»

Le recordaremos también—continúa—por su labor como secretario de Estado, en particular con relación al Plan que lleva su nombre y que salvó a la Europa occidental durante un período crítico. Por su parte, Earl Attlee, que fue primer ministro de Inglaterra al mismo tiempo que Marshall era secretario de Estado de Norteamérica, ha declarado: «Estoy profundamente conmovido. Era un gran soldado y un hombre verdaderamente excelente».—Efe.

Ve nuestro amplio surtido en artículos para vestir niños y niñas. Equipos completos para recién nacidos. ZAPATOS Y BOTAS MARCA «FOSFORITO» PALACIO INFANTIL LOS CHICOS Isabel la Católica, 8 y 10

FOSFORITO

Desde su Palacio Infantil de Calzados Lcs Chiccs Invita a todos sus amigos de Segovia y su provincia a participar en su PRIMER GRAN CONCURSO MENSUAL con grandes premios. Pasad por su Palacio y pedid la Hoja-concurso.

Un obrero muerto y dos heridos en accidente laboral, en Las Palmas

Las Palmas de Gran Canaria, 16.—En el barranco de San Marín, situado en el término de Santa Lucía de Tirajana, unos obreros que trabajaban en un pozo de setenta metros de profundidad fueron víctimas de la explosión de un barreno. Pedro Santana Hernández, de 42 años, casado, fue alcanzado de lleno, falleciendo. Resultaron heridos Benito Moreno y Romal Libano, que han sido hospitalizados.

Un incendio destruye 18.000 pinos en Lugo

Lugo, 16.—Un incendio forestal ha destruido en el monte Peña Alta, del término de Becerreá, unos 18.000 pinos de tres años, propiedad del Patrimonio Forestal del Estado, valorados en unas 80.000 pesetas.

El incendio fue causado, al parecer, por un muchacho de Vilar de Cuzón, al que busca la Guardia Civil. El fuego pudo ser sofocado antes de que destruyera la totalidad del monte, por la colaboración que los vecinos de las parroquias limítrofes prestaron a la Guardia Civil en los trabajos de extinción.

Artista de cine herido durante un rodaje en Lérida

Lérida, 16.—Durante el rodaje de la película «La fiel Infantería», en la batalla cinematográfica llamada del «Cerro Quemado», el actor Jesús Aristáiz se acercó demasiado al lugar donde hizo explosión una de las granadas. Resultó con serias lesiones en la cara y pecho. Los espectadores y equipo técnico, que acudieron rápidamente en auxilio del herido, lo hallaron con la cara ensangrentada y cubierta de tierra. Le fue prestado auxilio inmediatamente, y en un co-

che fue trasladado a un clínica de esta ciudad.

Fallece un Labrador golpeado por un varal de carro

Logroño, 16.—En el Hospita Provincial ingresó el vecino del pueblo de Ribafrecha, Eusebio León Pinillo, de 28 años, Labrador, que falleció poco después de su ingreso a consecuencia de las heridas que presentaba y que le fueron causadas al recibir un golpe con la vara del carro agrícola.

Perece alcanzado por un camión

Puertollano, 16.—León Peces Muela, de 41 años, natural de Calzada de Calatrava y vecino de Puertollano, fue arrollado por un camión cargado de carbón cuando montado en bicicleta se dirigía a la mina de San Esteban. Fue alcanzado de lleno por las ruedas traseras del vehículo, muriendo en el acto. Deja esposa y dos hijos.

ADIVINANZA Número 1.401: De prudentes y de acero me componen por tu gusto; llámame por mi certero, es mi golpe fuerte y fiero si tu sabor es robusto. (Solución al núm. 1.400: El caracol).

COMO EN CASA Mientras un caballero como solo en un restaurante, una mujer se acerca y empieza a echarle una bronca. ¿Qué hace esa mujer?—pregunta un cliente nuevo. —Está a sueldo del dueño para procurar que los clientes se encuentren como en su casa.

ANIMALES QUE SE PARTEN DE MIEDO El efecto que el miedo produce en algunas especies de lagartos es por demás sorprendente, pues se dividen si reciben cualquier susto. En las selvas de Australia suele encontrarse el viajero grupos de estos pequeños reptiles que son de color plateado tomado el sol encima de alguna cortada o de algún tronco viejo; pero es difícil que pueda examinarlos, porque dan una sacudida y con la rapidez del rayo emprenden la fuga dejando muchas veces en el lugar donde estaban la cola que se les desprende por efecto del estrechamiento producido por el terror.

SUERTE Dos amigos cambian impresiones: —¿Qué delgada te encuentras! ¿Cómo te las has arreglado para adelgazar así? —He tenido mucha suerte. Hace dos meses pasé el tifus, después una pulmonía y ahora estoy tuberculosa.

CRUCIGRAMA 2.059. Por J. P. B.

Grid for crossword puzzle 2.059. The grid is 10x10 with some cells shaded black.

HORIZONTALES: 1. Repetido: familiar. Contracción.—2. Nombre especial que tiene Persia. Capital de una nación europea.—3. Mujeres naturales de una región española.—4. Habla con Dios. Interjección.—5. Canal en un madero.—6. Nombre de varón.—7. Isla descubierta por Colón en 1492. Cierta juego.—8. Fatigará con el trabajo.—9. Gitano. Estimado.—10. Partícula inseparable. Deidad egipcia.

VERTICALES: 1. Escozor. Adverbio de lugar.—2. Montaña de Armenia. Gatillo del arma de fuego.—3. Ligan. En los huesos.—4. Pueblo de la provincia de Huesca. Gran cordillera de la Europa oriental.—5. Nombre de mujer.—6. Diseñan. Raspa.—7. Organización política internacional. (Al revés) Madre.—8. Patrona. Tapar y cerrar muy apretadamente una cosa.—9. Acusativo plural del pronombre. Arriesgada.

Solución al crucigrama número 2.058

HORIZONTALES: 1. Me. oL.—2. Amés. Mara.—3. Romaneros.—4. Ibi. Ana.—5. Notará.—6. Raserá.—7. Cat. Ras.—8. Acaparará.—9. Cono. Alas.—10. Al. Pe.

VERTICALES: 1. Marín. Acá.—2. emóR. Col.—3. émiT. Can.—4. Esa. árapoC.—5. náraTA.—6. Amenas. Ras.—7. Ara. Eral.—8. Oro. árapaP.—9. Las. Asase.

¿Se casa Vd?

Sepa que en muebles mejoraremos cualquier oferta. Podemos hacerlo por poseer taller y fabricación propios, como auténticos profesionales del mueble. Y tenemos el

Dormitorio Colón

Un dormitorio de ilusión cuyo precio no desilusiona. Más barato aún de lo que se imagina.

MUEBLES COLON

Colón, 5 (frente a Hacienda)

Recordaremos su muerte y le recordaremos siempre por sus sobresalientes servicios como jefe de Estado Mayor, del Ejército de los Estados Unidos, que contribuyó en tan gran medida a la victoria aliada durante la guerra.

Le recordaremos también—continúa—por su labor como secretario de Estado, en particular con relación al Plan que lleva su nombre y que salvó a la Europa occidental durante un período crítico.

Por su parte, Earl Attlee, que fue primer ministro de Inglaterra al mismo tiempo que Marshall era secretario de Estado de Norteamérica, ha declarado: «Estoy profundamente conmovido. Era un gran soldado y un hombre verdaderamente excelente».—Efe.

PHILIPS RADIO TELEVISION Equipos musicales La marca de mayor prestigio mundial a un precio justo Comprar lo mejor es más económico Distribuidor Philips

GALERIAS S.ª COLUMBA SERVICIO TECNICO Ventas plazos cómodos para usted. Císte llama a vuestra puerta. Si no reconocéis al Cristo mendigo de todos los tiempos, no tenéis fe, ni esperanza, ni amor. Detrás de ese Cristo del DOMUND, que llama a todas las puertas cristianas, hay 2.000 millones de hombres que esperan el pan, la verdad, la luz. Cristo llamará a vuestra puerta el 18 de octubre, DOMUND DE LA UNIDAD CRISTIANA

MOTO GUZZI HISPANIA La moto que presta servicio seguro Por su calidad indiscutible, por la fácil adquisición de repuestos y por la economía de consumo, le permite viajar más seguro y más barato. Nuestras facilidades de pago le ayudarán a conseguirlo CONCESIONARIO AUTO INDUSTRIAS MARTIN Avenida Fernández Ladreda, 14 Teléfono 28-44. SERVICIOS AUTORIZADOS EN LA PROVINCIA

NOGAT MATICIDA DE ACCION RAPIDA El terror de las ratas. LA SENTENCIA A SU MALDAD. el matorratos NOGAT en polvo y sin molestias, exterminará rápidamente las ratas y topos. Venta en farmacias y droguerías. LABORATORIO SOKA, calle del Ter, 16, Barcelona. Enviando este recorte, recibirá gratuitamente un interesante folleto

ALFA siempre es preferible. ALFA primera marca española OCHO MODELOS DISTINTOS CON LA CALIDAD INVARIABLE ALFA CASA SOLERA Plaza Corpus, 7. SEGOVIA

LABRADOR! ARADOS PARA SURCOS REMOLQUES «CASTILLA» EJES «CASTILLA» PARA CARROS CON RUEDAS DE GOMA. Garantizados Fabricación propia J. Horcajo, S. A. Fernández Ladreda, 15

ALFA automática. TOTALMENTE AUTOMÁTICA! Hace sin guía y por sí sola toda clase de labores con una o dos agujas Cose recto y en zig-zag, hace ojales, presillas, bordados, festones, vainicas, zurdidos, cose botones. Su manejo es sencillísimo, basta mover una palanca situándola en la posición que indica la tablilla de la máquina, según la labor a realizar, y la máquina hace el resto. Tiene todos los adelantos técnicos conocidos, compite en el mundo entero con las mejores marcas internacionales y en España es la única máquina totalmente automática. ALFA automática MOD. Z-103





Agricultura y Ganadería

CONTINUA DESANIMADO EL MERCADO DE PIENSOS DE NUESTRA CIUDAD

En operaciones realizadas de forma esporádica se pagó el grano a 24 duros

Hubo mucha animación el jueves en el Azoguejo, en cuanto a la gran concurrencia de personal, entre el que se notaban por regla general muchas ganas de vender. Sin embargo, el sector comprador no estuvo tan propicio, por lo cual las operaciones no revistieron gran importancia. Hubo un comprador que de forma un tanto inesperada, y casi sin saberse ni cómo ni por qué, pagó el grano a 24 duros; aparte de esta partida, sólo se movió algo el sector de los criadores de porcino, que pagaron igual precio.

Las algarobas registran paralización, esperándose que bajen de precio.

IMPRESIÓN GENERAL

La coyuntura tan favorable para la cabaña, en que nos encontramos se refleja en el mercado de los piensos, que pasa por un momento de escasa demanda, en contraposición con la oferta, la cual es abundante. Sin duda los compradores toman también en consideración la posibilidad de que a aquella clase de granos se sumen varios millones de quintales de trigo que por el exceso de humedad no podrán ser destinados a panificación y que han de ser utilizados directamente en sus establos por los damnificados, o entregado al escalón mercantil si no prefieren llevarlo a los almacenes del Servicio Nacional de acuerdo con lo que se establece en la nota hecha pública por el Ministerio de Agricultura como ampliación a la referencia del Consejo de Ministros celebrado el viernes de la semana pa-

sada. Esta situación determina estabilidad de precios para los piensos en general.

Sin variación en el mercado lanero

Se mantiene sin variación el mercado lanero del interior. Ventas mínimas y precios muy bajos. Por lo que se refiere al mercado exterior, el de Londres acusa bruscas oscilaciones, predominando las que impulsan las cotizaciones a la baja, en cuyo sentido se ha significado la semana final de septiembre.

Inoperancia casi absoluta en la feria y mercado de Arévalo

En ganados predominaron las operaciones con el equino

La cebada de importación paralizó los envíos de dicho pienso a Extremadura

En contraste con lo que sucede en otros mercados no muy distantes de esta villa y sobre los cuales cuentan y no acaban acerca del sinnúmero de operaciones efectuadas, los que hubo aquí, e incluso la feria del otoño, se vienen caracterizando por una inoperancia que se va haciendo crónica. Y no precisamente porque no afluyan a ellos los interesados en ese género de contrataciones que en los mismos se efectúan ni de los artículos—granos o ganados—que son objeto de tales operaciones.

Comienza el arranque de la patata de otoño

Se ha producido la plétora de patata que se esperaba con el comienzo del arranque de la cosecha de otoño. Es sintomático al respecto el hecho de que el domingo pasado se presentaron en el mercado de frutas y verduras de Madrid dos camiones cuya mercancía se vendió a 1,20 pesetas el kilo, lo que por cierto dio lugar a un lamentable incidente provocado por varios asentadores que trataban, nada menos, que de impedir la venta a tan bajo precio.

Menos mal que el delegado municipal de Abastos impuso su autoridad e hizo fracasar el intento de especulación. Los que presentaron la mercancía se ofrecieron a enviar cantidades mayores.

Lo que viene sucediendo es verdaderamente singular. Aparte ese raro hecho de que en otras partes tengan las ferias y mercados el pulso que les es peculiar por esta época, los motivos por los cuales predomine por acá una casi absoluta abstención en el sector comprador se nos antoja particularmente extraño por cuanto los mismos o parecidos casos debieran darse en otras partes.

Concretándonos al ganado—vacuno, lanar o porcino—alegan los abastecedores de carne a los grandes núcleos consumidores, que por aquí se les ve el pelo, que no hay modo de comprar a los precios que se les pide por las reses. Y no sólo lo dicen, sino que lo ponen en práctica marchándose de vacío con el camión o camiones que trajeron para el transporte de la mercancía, lo que lleva consigo un dispendio sin compensación.

Y si esto ocurre en la masa compradora, no son menores las lamentaciones en la parte contraria, la oferta. Los jermiácos de este bando se quejan de los precios bajos que se les ofrecen porque—dicen—la carne en los despachos se la hace valer como cuando el ganado costaba mucho más que ahora. Y si son realmente ciertas las aseveraciones del sector vendedor—por el estio de las del ganadero que ha de vender la lana barata para después pagar caros los trajes que con ella se tejen—debería procurarse poner el dedo en la llaga haciéndolo porque esa baja fuera en beneficio del que consume la carne.

FLOJEDAD DE PRECIOS del ganado en la Montaña

Se mantiene la tónica de espléndida otoñada

Las noticias procedentes de la faja nórdica, por lo que se refiere a la nutrición del ganado a base de hierba, no pueden ser mejores. Las etapas anteriores han enlazado con un otoño espléndido que lleva su influencia hacia el sur, hasta el punto de que en las zonas castellanas lindantes con la región cantábrica se están dando cortes. La vegetación espontánea es asimismo abundante en casi la totalidad del resto del país, como no puede ser de otra manera dada la templanza del ambiente tras lluvias tan persistentes.

Se mantienen estables los precios del ganado, sin otra excepción, que nosotros sepamos, que la que se refiere a las ferias de la Montaña, donde las cotizaciones de las vacas de producción reflejan flojedad que se cifra en pérdida de unas 1.000 pesetas por unidad, que era el precio corriente hace varias semanas. Por añadidura el volumen de compra es menor, y muchos de aquellos retornan a los lugares de origen, cuando antes lo corriente era que se pidiese mayor número de los que se presentaban.

Otro tanto sucede en reses para carne. No es fácil hallar justificación a estas anotaciones si tenemos en cuenta la euforia reinante por lo que se refiere a disponibilidades de hierba, aunque quizá el fundamento esté en la reducción, al mínimo, de las colonias de verano en aquellas latitudes.

En terneros, aun teniendo quince días, se llega con mucha dificultad—y esto en clase buena—a las 1.000 pesetas por unidad, que era el precio corriente hace varias semanas. Por añadidura el volumen de compra es menor, y muchos de aquellos retornan a los lugares de origen, cuando antes lo corriente era que se pidiese mayor número de los que se presentaban.

ANIMACION POCO CORRIENTE

En otras regiones se mantiene en ferias y mercados una animación poco corriente en esta época de vendimia y sementera. Por lo visto hay tiempo para todo, y se procura hallar compensación a la forzada estabilidad de movimiento que los temporales impusieron. El ganado que estaba destinado a la venta sigue saliendo hacia los lugares de pública contratación.

LOS REBAÑOS

Los rebaños trashumantes oyen ya la llamada del sur. A partir de septiembre no ha sido cómoda para ellos la permanencia en las zonas de altura del centro y del norte. Las frecuentes precipitaciones, con los consiguientes descensos térmicos en tales parajes, han perturbado su estadia, pero de todos modos este inconveniente ha estado muy bien contrarrestado por la regularidad en disponibilidades de pasto y agua. En general emprenden el camino de regreso a las zonas de invierno en condiciones de salubridad y de gordura favorables, y lo que es también muy importante, van a encontrar hierba a su llegada con lo cual se acentúan los indicios de buena paridera.

Reducción de la cosecha de arroz

También en este capítulo tenemos reducción. Oficialmente se indica que la cosecha será inferior en 300.000 a 400.000 quintales métricos a la producción que se había calculado antes de empezar la recolección, cantidad que se ha perdido, como en el caso del trigo, a causa de las lluvias y tormentas. De cualquier modo la producción parece algo mayor—2,8 por ciento—que la de 1958, pese también a la desigualdad en rendimientos que se observa en la provincia de Sevilla.

Con vistas al exterior, debe señalarse el estrago causado por el tifón «Vera» en los arrozales japoneses, cuya producción se ha reducido en 150.000 a 300.000 toneladas.

El campo y sus problemas

Repetidas veces se han ocupado, desde estas columnas, de las graves pérdidas que, a lo largo del verano posterior en pleno otoño, han sufrido las cosechas de cereales. Fue primeramente el excesivo calor, en el momento crítico de la granazón del trigo, quien perjudicó a ésta, y a tal circunstancia adversa siguieron los pedriscos, las continuas tormentas y las lluvias torrenciales, que han originado en muchos casos inundaciones, arrastrando mieses y parvas y creando un serio peligro de pérdida del trigo ya trillado y amontonado; precisamente en el número del pasado día 3 se daba la noticia de que los trigos húmedos, que posiblemente no puedan dedicarse en gran parte más que a la alimentación animal, sumaban un total de cinco millones de quintales métricos.

Estos siniestros, que mermaron notablemente las cosechas, no han tenido únicamente su importancia por las pérdidas que han causado, sino que han procurado a los agricultores un intenso trabajo para hacerles frente y cuantiosos gastos de mano de obra. Pero, por si esto fuera poco, como consecuencia del agua caída, los barbechos están en pésimas condiciones para la siembra, cubiertos de hierba como si no se hubieran realizado labores durante el año, lo cual supone una mala perspectiva para la próxima cosecha. Una vez más, la realidad demuestra la serie de contrariedades y riesgos que frecuentemente afectan al campo, repercutiendo sensiblemente en la crítica situación económica, especialmente en los cultivadores de secano, sobre los que pesan elevados gastos y cargas.

Por todo ello, nuestros campesinos de cultivo de secano esperaban del Gobierno que se tomaran medidas necesarias de ayuda y protección y tal esperanza ha sido cumplida, al ver la preocupación que los organismos rectores de la agricultura sienten por los problemas de ésta, y han producido satisfacción en los agricultores las interesantes disposiciones que en la pasada semana fueron hechas públicas. Se refiere la primera de éstas a la adquisición por el S. N. T. de los trigos que por estar afectados por la humedad no se recibían en los almacenes del Servicio, creando un grave problema a muchos labradores que han tenido la desgracia de haber sufrido en mayor escala las consecuencias de los siniestros mencionados y que, al no ser admitidos sus trigos, se han encontrado sin efectivos para atender sus necesidades y a los gastos de recolección y abonos. Esto ha sido solucionado afortunadamente, y como la rebaja en los trigos perjudicados tiene importancia, el S. N. T. procurará que las clasificaciones sean lo más beneficiosas posibles, para que el agricultor alcance el mayor precio posible.

La segunda disposición atañe a la reciente decisión sobre Mutualidad Nacional Agraria. Estimamos que antes de llevar a efecto resolución de tanta trascendencia en el orden económico y social, se dé participación a las partes afectadas mediante información pública a través de la Organización Sindical Agraria, para que expongan su opinión. Lo cierto era que el proyecto inicial no causó impresión favorable en la masa campesina, como se puso de manifiesto en

Bastantes ventas en el mercado de porcino de Segovia

Contrastando con la calma que invadió al mercado de porcino de nuestra ciudad la semana anterior, el último mercado registró una notable animación de ventas, con lo cual el cambio de la decoración fue casi total.

Hubo mucha oferta, pero también la demanda se movió y cediendo un piquito aquella en sus posiciones se llegó a un acuerdo que hizo posible esa animación. El destino de lo vendido fue tanto para la provincia, como para fuera de ésta. En cuanto a cotizaciones, se pagó al vivo alrededor de 51 duros y 52 menos cinco reales; al canal, desde 26,25 para dentro de la provincia, a 28,25 para fuera de ella; de estas últimas ventas en canal se hizo algo también en vísperas del mercado.

Dada la gran abundancia de la oferta, quedó bastante género sin vender.

MAURICIO ESCUDERO

Los precios del vino siguen subiendo

Hemos señalado también con anterioridad, que muy probablemente hubiese que recortar por segunda vez la cantidad de 17 millones de hectólitros de vino en que calculábamos la cosecha al producirse los largos temporales de lluvia, por cuanto éstos habían causado destrozos en la uva, destrozos que han sido bastante generales en las regiones productoras comprendidas desde el sur de Castilla la Nueva hasta el límite del área de los viñedos hacia el norte. El tan mencionado Servicio de Estadística dice ahora que la cosecha se estima en 16,8 millones de hectólitros, lo que representa un 15 por 100 menos que la de 1958.

La vendimia—según informes que hemos recibido de la Mancha—está virtualmente terminada en esa región mientras se halla en marcha en las provincias situadas más al norte. Los efectos de la pudrición de la uva se han hecho más ostensibles en el acto de la recogida, y se habla ya abiertamente de una mengua de hasta el 40 por 100 en comparación con el año anterior.

Los precios de la uva se han mantenido hasta el final entre 2,65 y 2,50 pesetas el kilo, pagadas en las zonas de Daimiel y Villarrubia de los Ojos, significándose Valdepeñas, que ha llegado a pagar a 2,80, y Manzanares con 2,75, todo para uva blanca.

Como consecuencia de lo indicado, el vino sigue, en cuanto a precios, subiéndose a la cabeza. Giran en torno a 28 pesetas grado y hectólitro, con resistencia por parte de la posesión. En cuanto a jornales de vendimia se han mantenido los del año pasado: caporal, 50 pesetas; hombres, 45; mujeres y menores de 16 años, 38, más comida a cuenta del viticultor, excepto el pan.

La producción de azúcar y agrios

Hemos sostenido en estas columnas que la producción de azúcar de remolacha y de caña, podría llegar a oscilar este año entre cuatrocientas ochenta y quinientas mil toneladas. Según los datos del Servicio de Estadística recientemente publicados: "la cosecha de remolacha se estima en unos treinta y cinco millones de quintales métricos, lo que unido a la de caña hace esperar una producción de azúcar de unas cuatrocientas setenta y cinco mil toneladas".

Como en el caso de la probable producción de agrios a que nos referíamos la semana pasada, el avance oficial facilitado ahora difiere muy poco de nuestro cálculo, y tenemos la esperanza, dada la evolución del tiempo de que las cifras definitivas se acerquen más aún al volumen de nuestro pronóstico.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

- D. VIDAECHEA**
Médico-oculista
Del Hospital Oftalmológico del Estado por oposición
Colón, 1
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléf. Clínica, 2049. Domicilio, 1302
- M. HERRERO MARTIN**
Especialista en niños. Rayos X
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6
Plaza del Corpus, 7, pral. B
Teléfono 18-41. Segovia
- DR. L. PEREZ CASANOVA**
Partos y enfermedades de la mujer
Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 6. Telf. 15-30
- SAMUEL BORREGON**
Aparato digestivo. Rayos X
Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5
Teléfono 13-24
San Francisco, 36, 2.º. Segovia
- PAULO GIL MUÑOZ**
Aparato digestivo. Rayos X
Horas de Consulta: De 12 a 2
Plaza de la Merced, 5. Teléfono 1808
- JOSE M. VINUESA**
Odontólogo. Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 5 a 7
Corpus, 7. Teléfono 14-39
- JESUS H. CANO**
Médico oculista
Médico forense y oftalmólogo del Estado por oposición
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6
Av. Fernández Ladreda, 12, Segovia
Teléfonos 3869 y 2713

- F. MAROTO GRANDE**
Garganta, nariz y oídos
Consulta: De 10 a 11 y de 4 a 6
Ochoa Ondátegui, 6, 2.º. B.—Segovia
Telfs: Clínica, 2508. Domicilio, 2244
- MARIA PAZ LOPEZ-MIGUEL**
ARRANZ
Médico estomatólogo
Juan Bravo, 30 (edificio Sirenas)
Consulta diaria
- CARLOS DE LA FUENTE**
Médico puericultor del Estado y de la Obra «18 de Julio»
Consulta diaria
Avenida Fernández Ladreda, 12
Teléfono 13-71
- B. BARAHONA**
Médico-oculista
Diplomado del Instituto Oftalmológico Nacional
Consulta diaria: de 11 a 1 y de 4 a 6
Plaza de los Huertos, 2.-Tel. 17-46
- EUGENIO MANZANARES**
Cirujano
Cirugía general, Huesos, Articulaciones. Rayos X. Ultrasonidos
Suspende la consulta hasta el día 25
- EMILIO COLLAZO DE AIZPURU**
Radiólogo
Radiodiagnóstico. Electroterapia. Rayos ultravioleta. Playa artificial. Onda corta. Ultrasonidos. Rayos infrarrojos.—Consulta diaria de 12,30 a 2,30 y de 4 a 6
Avenida Fernández Ladreda, 12
Teléfono 38-67. Segovia

31 de octubre

XXXV DIA UNIVERSAL DEL AHORRO

¡Esta fecha no puede ser indiferente!

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SEGOVIA

te orientará ayudándote en la virtud de ahorrar

Durante este mes importantes ventajas y sorteos de premios a todas las libretas que efectúan impositones

PLAZOS Y CONTADO
Relojes Suizos. Hasta 15 años de garantía. Envíos por correo. Pida catálogo gratis.
INDUSTRIAL
Suiza. Apartado, 85. Zamora.
Admitimos Agentes.

Ha muerto el general Marshall en el hospital Walter Reed, de Washington

Su muerte ha causado profundo pesar en EE. UU., dice Eisenhower

Washington (urgente), 16. El general George C. Marshall, famoso dirigente militar durante la segunda guerra mundial, ha muerto en el hospital Walter Reed esta noche, a los setenta y ocho años de edad.—Efe.

Era un gran hombre y le recordaremos siempre por sus sobresalientes servicios, afirma Selwyn Lloyd en Londres

Washington, 17.—El presidente Eisenhower al conocer la noticia de la muerte del general Marshall hizo pública una declaración en la que dice que el fallecimiento del general es "causa de profundo pesar en todos los Estados Unidos". El general Marshall—dijo—hace tiempo que se ganó un puesto como uno de los más distinguidos dirigentes militares de nuestro siglo, ejemplo de devoción al cumplimiento del deber.



George C. Marshall

El ministro de O. Públicas marchó a París

El de Industria se encargará del despacho del Departamento

Madrid, 17.—Ha salido para París el ministro de Obras Públicas, señor Vigón, con el fin de asistir en la capital francesa a la conferencia de ministros de Transportes, que se celebrará a partir del día 9. Le acompañan el secretario técnico del ministerio y el director general de Ferrocarriles.

Madrid, 17.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy un decreto de la Jefatura del Estado, por el que se dispone que durante la ausencia del ministro de Obras Públicas se encargue del despacho de su departamento el titular de Industria.

FRANCIA trata de retrasar la Conferencia de alto nivel

Washington, 16.—Representantes del Gobierno han manifestado que los Estados Unidos y la Gran Bretaña prefieren que la conferencia de alto nivel se lleve a cabo en el mes de diciembre.

Pero, por lo menos en lo que a Norteamérica se refiere, no se confía demasiado en que se pueda celebrar entonces la conferencia si Francia sigue prefiriendo que se retrase hasta 1960. En este caso, los Estados Unidos preferirían que se llevara a cabo en el mes de febrero, a causa de los deberes del presidente Eisenhower, que le exigen estar presente en la inauguración de las sesiones del Congreso norteamericano.

Añaden los mismos informadores que no ha tomado todavía ninguna decisión sobre el programa y materias que serán discutidas.—Efe.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Anastasio González Velasco Empleado del Banco Español de Crédito Que falleció en Segovia el 19 de octubre de 1958

que encomendó esa labor a Marshall, dijo de él que era el mejor soldado de los Estados Unidos. Le hizo su ayu- (Continúa en la página 3)

Una grulla deja sin luz a 1.000 vecinos de una comarca navarra

Pamplona, 16.—Una grulla de gran tamaño, que se había separado del bando, chocó, en las inmediaciones de Santesteban, con los cables del tendido eléctrico, rompiendo varios de los hilos. A consecuencia de ello quedaron sin luz cerca de mil vecinos de aquella zona. La zancuda murió poco después a consecuencia del golpe.—Cifra.

EL MINISTRO DEL EJERCITO PRESENCIO UN SUPUESTO TACTICO EN SAN ROQUE

Después visitó La Línea de la Concepción

San Roque (Cádiz), 16.—El ministro del Ejército, teniente general Barroso, acompañado del jefe del Estado Mayor Central, teniente general Cuesta Monerec; capitán general de la Segunda Región, gobernador militar del Campo de Gibraltar y otras personalidades, estuvo en esta localidad de su mando.

En primer lugar, presenció un supuesto táctico realizado por diversas agrupaciones tácticas de la división número 22. Una vez finalizaron los ejercicios, a la entrada de la ciudad, y desde una tribuna levantada al efecto, el señor Barroso y demás autoridades presenciaron el desfile de las tropas que habían tomado parte en las operaciones.

EN LA LINEA DE LA CONCEPCION

La Línea de de la Concepción, 16. A las seis y media de la tarde llegó, procedente de San Roque, el ministro del Ejército, don Antonio Barroso.

En el Ayuntamiento fue recibido por el alcalde y Corporación municipal bajo mazas, jerarquías y representaciones oficiales, así como numeroso público que le vitoreó.

A continuación giró visitas a la Mutualidad de Trabajadores, Colegio de Salesianos y demás centros y dependencias oficiales. Después le fue ofrecida una copa de vino en el Municipio. Terminado este acto continuó viaje a Algeciras.

EN ALGECIRAS Algeciras, 16.—En el Real Club

Misioneras españolas, al Japón y la India

Pamplona, 16.—Un grupo de religiosas misioneras de Cristo de Jesús, de la residencia de Javier, ha salido para el Japón y la India, con el fin de practicar su apostolado. Al Japón marcha la religiosa pamplonesa María Paz Sagues Arraiza y en la expedición para la India figuran las madres María Catino Sanz Orrio, hermana del ministro de Trabajo, y María Teresa Unzu, también de pamplona, que ya anteriormente había desarrollado una gran labor en tierras de gentiles. Fueron despedidas por la madre general, Concepción Arraiza Jaurrieta.—Cifra.

REUNION de la Comisión delegada de Asuntos Económicos

Presidida por el Jefe del Estado

Madrid, 17.—Bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado, se reunió ayer en el palacio de El Pardo la Comisión delegada de Asuntos Económicos para examinar diversas cuestiones de su competencia.

Próxima entrada en servicio del Talgo en la línea Madrid-Barcelona

Barcelona, 17.—Para fecha próxima está prevista la puesta en servicio del tren Talgo en la línea Madrid-Barcelona, lo que constituirá una importante mejora en las comunicaciones ferroviarias entre ambas capitales. La red ferroviaria que une a las dos ciudades permitirá la circulación del Talgo lo mismo que en la línea Madrid-Hendaya, que es la única en la que hasta ahora prestó servicio este tren. Según parece, las pruebas, a velocidad moderada, se realizarán el día 21 del presente mes de Madrid a Barcelona, y el día 23 de Barcelona a la capital de España. La segunda prueba, con marcha de Taf, se verificará el día 26, partiendo el convoy de Madrid, y el día 28 de Barcelona.—Cifra.

Resultado de una encuesta nacional sobre gastos familiares

4.466 pesetas por familia de clase obrera y media Se ha realizado entre 4.200 familias elegidas al azar

El Instituto Nacional de Estadística acaba de publicar un interesante «Encuesta sobre cuentas familiares», que fue realizada en marzo pasado por el moderno procedimiento muestral y con el fin de conocer cuáles y cuántos eran los gastos de los hogares españoles en las clases media y en el sector obrero.

He aquí algunos de estos datos elegidos entre millares de cifras: 4.466 PESETAS CIFRA MEDIA

La cifra media del gasto mensual entre las 4.200 familias elegidas al azar entre las que reunían las características dichas es: en las capitales, 4.466 pesetas; en los municipios de capitales no superiores a 10.000 habitantes, 3.797; y en los de menor población, 3.519 pesetas.

DESGLOSE

El gasto medio por alimentación con relación a los gastos totales es: en las capitales, el 52,7 por 100, y en los restantes municipios, el 57,7. La de proporción máxima es Pontevedra, con el 62,8 por 100, y la mínima, Madrid, con el 47. Entre las profesiones del cabeza de familia, las profesiones técnicas—abogados, médicos, profesores, gerentes de empresas, etc.—invertien en alimentación el 40 por 100 de sus gastos, y los peones agrícolas el 61,5. Así se comprueba que, lógicamente, el índice del gasto por alimentos está en proporción inversa al nivel de vida.

Para el conjunto provincial, los cuadros que detallan artículo por artículo, se ve que las carnes representan el 97 por 1.000 de los gastos mensuales, con un consumo medio de 1,40 kilogramos por persona al mes; el pan, el 75 por 1.000 y 11,50 kilogramos por persona; el pescado, 46 por 1.000 y 1,60 kilogramos, y los huevos, el 37 por 1.000 y 16 huevos por persona al mes.

INFORMES FIDEDIGNOS

Son millares de cifras que representan otros tantos informes fidedignos directos, de los que pueden obtenerse las ponderaciones reales del coste de la vida, los niveles de vida en los distintos grupos de población y en las diversas profesiones, el descenso de estos niveles por el aumento del número de hijos, las preferencias en los mercados y otras múltiples informaciones veraces, que facilitarán al Gobierno sus ulteriores medidas acerca de salarios, vivienda, previsión y tantos problemas más de vital interés.

PROCEDIMIENTO ESTADISTICO

Para realizar esta encuesta se eligieron al azar 4.200 familias en las que los ingresos anuales por la profesión habitual del cabeza de familia no excedían de 40.000 pesetas cuyos ingresos totales del conjunto de los familiares no pasaban de 80.000 al año.

En este interesante estudio estadístico se presentan los gastos mensuales, clasificados por la provincia, residencia de la familia, el número de sus componentes, la profesión del cabeza, la escala de las inversiones, el importe en cifras absolutas y frías relativas, los gastos por artículos adquiridos, las cantidades consumidas en géneros alimenticios, calorías que representan, etc.

EL PAPA asegura la certeza de una victoria de los católicos en RUSIA

Ciudad del Vaticano, 16.—El Papa Juan XXIII ha asegurado la certeza de una victoria final a los católicos perseguidos en la Unión Soviética.

En una audiencia a diez obispos y 300 sacerdotes de lo que hoy es la república soviética de Ucrania, el Santo Pontífice dijo: «De la misma forma que Cristo murió para alzarse a la muerte, la Iglesia sufre en la certeza de la victoria final.»

Los obispos ucranianos están designados por Europa, América y Australia, con unos dos millones de católicos de origen ucraniano.

«Todas las naciones—añadió el Papa—cantan la gloria del Señor, algunas con alegría, otras con lágrimas. Vosotros pertenecéis a las últimas. Representáis a todos aquellos que no pueden acudir aquí, que no pueden hacer oír sus voces.»

Los obispos estaban presididos por el arzobispo Konstantin Bohachevsky, arzobispo de los católicos de rito latino de Filadelfia (Pensilvania, Estados Unidos). El Papa recibió primero a los prelados y después dirigió la alocución a todo el grupo.—Efe.

No se sabe aún si Caryl Chessman será ejecutado el día 23

Quiere presentar la décima apelación

Sacramento, 16.—El gobernador de California, Pat Brown, ha anunciado que el próximo lunes decidirá si suspende la sentencia de muerte que pesa sobre Caryl Chessman.

Chessman deberá morir el viernes próximo, día 23, después de una larga lucha que dura ya once años en contra de la sentencia dictada contra él.

Washington, 16.—El defensor de Caryl Chessman, el autor condenado a la última pena ha pedido al magistrado William D. Douglas una orden de suspensión de la ejecución penal que pueda presentar la décima apelación ante el Alto Tribunal.

La petición ha sido hecha a Douglas porque administra el IX Circuito de los Estados Unidos, donde Chessman fue juzgado y donde se encuentra confinado en la celda 2.485 de la cárcel de San Quintín.—Efe.

LA SEÑORA D.ª Josefa Ayuso Sanz Vda. de Calixto Llorente Falleció en La Coruña el día 14 de octubre de 1959 a los 74 años de edad

UNA IMPRESION PERFECTA observará usted en todos los trabajos hechos en los talleres tipográficos de EL ADELANTADO